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Senatsverwaltung für Finanzen 
 
 
 
 
 
 
Herrn Abgeordneten Sebastian Czaja (FDP) 

über 
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 
 
über Senatskanzlei - G Sen - 
 
 
 
A n t w o r t  

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/13 511 
vom 15. Februar 2018 
über Initiativbewerbungen im Land Berlin 
 
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
- 
 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
1) Wie viele Initiativbewerbungen wurden in den vergangenen drei Jahren monatlich bei jeweiligen a) 
Senatsverwaltungen b) Landesbehörden sowie c) landeseigenen Betrieben registriert? (bitte auflisten 
nach Jahr und Verwaltung/Behörde/Betrieb)? 

 
2) Wie lange war dabei die durchschnittliche Bearbeitungszeit in den vergangenen drei Jahren bei 
jeweiligen a) Senatsverwaltungen b) Landesbehörden sowie c) landeseigenen Betrieben? (bitte auflis-
ten nach Jahr, Bearbeitungszeit und Verwaltung/Behörde/Betrieb) 

 
3) Wie viele der eingegangenen Initiativbewerbungen führten bei den a) Senatsverwaltungen b) Lan-
desbehörden sowie c) landeseigenen Betrieben schließlich zu einer Einstellung? (bitte auflisten nach 
Jahr und Verwaltung/Behörde/Betrieb) 

 
Zu 1. – 3.: 
Die erfragten Daten werden in den Dienststellen nicht erhoben. 
 
 
4) Welchen Stellenwert misst der Senat Initiativbewerbungen bei der Personalgewinnung für a) Se-
natsverwaltungen b) Landesbehörden sowie c) landeseigene Betriebe bei? 

 
Zu 4.: 
Der Senat misst Initiativbewerbungen bei der Personalgewinnung auf allen Ebenen 
einen hohen Stellenwert bei. Es soll eine „Betreuung von Initiativbewerbungen“ auf-
gebaut werden. Diese von der Regierungskoalition erklärte Absicht ist Bestandteil 
der Arbeitsplanung der Senatsverwaltung für Finanzen für das Jahr 2018 (Erarbei-
tung eines Initiativbewerbungskonzepts). 
 
5)  Wie lange mussten erfolglose Initiativbewerber nach Abschluss des Verfahrens auf eine Absage 
durch a) Senatsverwaltungen b) Landesbehörden sowie c) landeseigene Betriebe warten? 

 



 
 
Zu 5.: 
Die erfragten Daten werden in den Dienststellen nicht erhoben. 
 
 
Berlin, den 28.02.2018 
 
In Vertretung 
 
 
 
Klaus Feiler 
Senatsverwaltung für Finanzen 
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